

НЕБО ЛЮБИТ УПОРНЫХ



Владислав Михайлович Медведев – подполковник запаса, мастер спорта СССР, БССР, чемпион СССР, рекордсмен мира по парашютному спорту.

Владислав понемногу привык к публичности, к встречам, хотя оказавшись в центре внимания, всегда испытывает чувство неловкости. О себе рассказывает мало. Но всякий раз, когда заходит разговор о прыжках с парашютом, он словно преображается: в глазах загораются веселые огоньки и чувствуется, что он готов свернуть горы, лишь бы подняться в воздух, ощутить всю прелесть свободного падения, почувствовать, что научился за эти годы побеждать в себе чувство страха. Главное, что отличает Владислава от других людей – это необъяснимая любовь к небу.

Молодость – важный козырь парашютиста

16-летним юношей пришел Владислав в Витебский аэроклуб ДОССАФ и записался в парашютный кружок. И вот 23 марта 1958 года долгожданный первый прыжок! В то время первый прыжок совершали с аэростата, последующие – с самолета Ан-2. Полеты и прыжки захватили юношу, и он решил никогда не изменять парашютному спорту. Владислав чувствовал, что «хромает» физическая подготовка, и стал посещать секцию бокса. Участвовал во многих соревнованиях, окреп, возмужал, выполнил норматив первого спортивного разряда в этом мужественном виде спорта. И по-прежнему прыгал с парашютом.

Вот один момент из спортивной жизни парашютиста Владислава Медведева.

Ан-2 набрал высоту и лег на заданный курс. Погода великолепная, воздух чист и прозрачен, на небе – ни облачка. Земля чуточку в голубоватой дымке, видимость отличная... Хорошо просматривается зеленое полотно аэродрома и пять кругов на нем: пяти-, десяти-, пятнадцати- и сорока- метровый, и даже самый маленький – метровый. Это так называемый крест, приземлиться сюда – мечта каждого парашютиста. Ан-2 сделал небольшой доворот и, едва пролетев через наземный ориентир, сбросил газ. С самолета посыпались парашютисты. Секунда, две... пять, двадцать пять – отсчитывают секундомеры – тридцать. Почти одновременно вспыхивают красные, зеленые, желтые и синие купола парашютистов.

Ан-2 сделал еще один круг.

От самолета отделились две точки. Они разошлись, потом примерно на 25 секунд сошлись снова. Некоторым людям на земле было непонятно, что происходит:

«Они же разобьются... Вот уже ударились». Через специальную трубу тренер наблюдал за спортсменами и был спокоен. Когда они сблизились, тренер Анатолий Петрович Диодоров радостно произнес: «На 22-й секунде получилось!!!». Это была необыкновенная эстафета. Сойдясь в воздухе, мастер спорта Эдуард Можейко поздравил своего товарища с пятисотым прыжком. 500 прыжков... Не такая уж и большая цифра, но за ней стоит огромный, напряженный труд. Это только небольшой штрих к парашютной биографии Владислава, который совершал впоследствии прыжки с минимальной высоты – 600 метров с ручным раскрытием парашюта, и покидал самолет на 5–10-кило-метровой высоте. С благодарностью Владислав вспоминает инструктора летчика-парашютиста, мастера спорта Кузьму Петровича Рыбалко – смелого, опытного, отзывчивого старшего товарища, воспитавшего не одну сотню первоклассных парашютистов. Благодаря ему, Владислав в 19 лет стал мастером спорта СССР.

Затем служба в армии в десантных войсках. Прыжки с парашютом – это хлеб десантника. Тот самый хлеб, который достается нелегко, но без которого нет и не может быть жизни. Гвардии рядовой пришел в ВДВ зрелым спортсменом-парашютистом. Здесь все иное – и парашют, и снаряжение, и задачи. Нет у десантников прыжков, похожих один на другой. Как опытный парашютист готовил к прыжкам молодых солдат, помогал им укладывать парашюты, вместе с ними на учениях выполнял боевые задачи «в тылу противника».

В нашей беседе Владислав вспоминает 1965–1966 гг. В Фергане были проведены сборы советских парашютистов с целью установления мировых рекордов. Были там и витебские спортсмены: мастера спорта Владимир Ганецкий, Роберт Силин, Светлана Данилова и Владислав Медведев. Советские спортсмены установили 26 мировых и 5 всесоюзных рекордов. Семь из них пришлись на долю витебских спортсменов.

Шестеро спортсменов, среди которых был и Владислав Медведев, в прыжке с высоты 1500 метров показали среднее отклонение от центра круга – 2 м 60 см. Рекорды следовали один за другим. Другая группа, в которой участвовал и Владислав Медведев, в комбинированном прыжке с высоты 2000 м приземлилась со средним отклонением 2 м 15 см. Мировой рекорд!!!

Не забывал Владислав и другой вид спорта – бокс: был неоднократным победителем в личном первенстве в тяжелом весе своей воинской части. Достижению успеха способствовали хорошая дисциплина и высокий моральный дух. Военная служба полностью поглотила Владислава. Всякое случалось в жизни. В одном из прыжков Владислав неудачно приземлился и травмировал позвоночник. Казалось, все – отпрыгался, но он вернулся в строй. Благодаря самоотверженному труду врачей и собственному упорству Владислав снова поднялся в небо. По-прежнему его парашют красным цветком распускался высоко в поднебесье.

Служба в центральном спортивно-парашютном клубе ВДВ

Без армейской службы Владислав уже не мог представить свою жизнь. В 1968–1969 годах прошел обучение в высшей школе КГБ, участвовал в выполнении интернационального долга в Чехословакии. И вот долгожданная мечта – в 1972 году Владислав окончил Рязанское высшее воздушно-десантное командное Краснознаменное училище.

Куда только не забрасывала Владислава с семьей служба! Он достойно отслужил в Афганистане с 1980 по 1981 годы. Занимал должность начальника ПДС авиации ЛНУ и начальника поисково-спасательной службы 40-й армии. ГСВГ – начальник парашютно-десантной подготовки и поисково-спасательной службы авиации 20-й гвардейской армии. За время службы в Советской Армии совершил прыжки с парашютом со всех типов самолетов и вертолетов в дневное и ночное время. Имеет свыше 3000 прыжков с парашютом!!!

По стопам отца пошли и сыновья: старший сын Андрей окончил Киевское высшее военное авиационное инженерное училище – отец увлек его прыжками с парашютом, в настоящее время он полковник запаса, живет в Новосибирске. Младший сын Дмитрий окончил Кировоградское высшее училище гражданской авиации. Имеет более 600 прыжков с парашютом, инструктор парашютной подготовки.

Больше всего дедушку радует внук Владислав, который начал заниматься парашютным спортом с 14 лет. На его счету около 150 прыжков с парашютом, в настоящее время учится в высшем авиационном колледже.

Вот такая «парашютная» родословная.

Мечта у Владислава Михайловича одна – собраться вместе с сыновьями и внуком и совершить прыжок с парашютами в небе над Витебском, откуда все и начиналось. Владиславу Михайловичу 1 мая исполнилось 70 лет. Здоровья тебе, друг, и долгих лет! Так держать!

Николай Велюга